
 
 
 
 
 
 
 
 

Νηπιαγωγείο Κεραμειών Κεφαλονιάς 
Προϊσταμένη Νηπιαγωγός: Γιαννάκη Κατερίνα 

 

Επικοινωνία και ενημέρωση: 

Email :  mail@nip-keram.kef.sch.gr 

Blog:  http://blogs.sch.gr/nipkera/ 

Τηλ: 2671068245 
Ωράριο λειτουργίας του νηπιαγωγείου:  

Προσέλευση:                                                                           8:15 έως 8:30 
Αποχώρηση Πρωινού Υποχρεωτικού Τμήματος :                         13:00 
Αποχώρηση Ολοήμερου Προαιρετικού Τμήματος :                     16:00 

 
*δεν επιτρέπεται αποχώρηση των παιδιών σε διαφορετικές ώρες. 

 

Οδηγίες προς τους γονείς 

 
Αγαπητοί γονείς, 

 

με την είσοδο του στο νηπιαγωγείο το παιδί σας κάνει ένα πολύ 

σημαντικό βήμα στη ζωή του. Ως εκπαιδευτικοί σας διαβεβαιώνουμε ότι θα 

κάνουμε ότι είναι δυνατόν για μια ευχάριστη και δημιουργική χρονιά. Για να 

μπορέσουμε όμως να ανταποκριθούμε στο δύσκολο ρόλο μας, θα πρέπει να 

έχουμε εξασφαλίσει τη δική σας συμβολή και συνεργασία. Όλες οι σύγχρονες 

έρευνες δείχνουν ότι όταν υπάρχει συνεργασία οικογένειας-σχολείου, τα 
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μαθησιακά αποτελέσματα για τα παιδιά μεγιστοποιούνται. Για το σκοπό αυτό 

θα σας παρακαλούσαμε να διαβάσετε προσεχτικά τις παρακάτω οδηγίες, 

ώστε να μπορέσετε να βοηθήσετε τα παιδιά σας να έχουν μια όσο το δυνατόν 

ομαλότερη προσαρμογή στο νέο τους περιβάλλον. Χρήσιμο θα ήταν να 

ανατρέχετε σε αυτές συχνά σε όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. Ακόμα 

για οτιδήποτε απασχολεί το παιδί σας θα πρέπει να συζητάτε με τις 

νηπιαγωγούς (χωρίς την παρουσία του παιδιού), έχοντας τη βεβαιότητα ότι 

θα συνεργαστούν μαζί σας για το καλό του παιδιού και την όσο το δυνατόν 

αποτελεσματικότερη επίλυση του όποιου προβλήματος. 

Πριν έρθουν στο νηπιαγωγείο, βοηθήστε τα παιδιά να εξοικειωθούν με 

συνήθειες που διευκολύνουν την προσαρμογή τους στο σχολικό περιβάλλον: 

 

 Να παίζουν με άλλα παιδιά 

 Να ακούν και να παρακολουθούν οδηγίες 

 Να μοιράζονται τα πράγματά τους με άλλους 

 Να πηγαίνουν τουαλέτα μόνα τους και να ακολουθούν 

βασικούς κανόνες υγιεινής 

 Να ντύνονται και να ξεντύνονται μόνα τους 

 Να τρώνε μόνα τους 

 Να αναγνωρίζουν και να φροντίζουν τα πράγματα τους 

 Να απαντούν όταν τα καλούν με το όνομά τους. 

 

Η προετοιμασία των παιδιών για το νηπιαγωγείο είναι πιο 

αποτελεσματική αν: 

 Τους εξασφαλίζετε τις προϋποθέσεις για έναν καλό ύπνο 

 Τους προσφέρετε ένα υγιεινό πρωινό πριν έρθουν στο σχολείο 

 Βεβαιώνεστε ότι το παιδί έρχεται στο νηπιαγωγείο με άνετα και 

κατάλληλα ρούχα που το βοηθούν να παίξει, αλλά και μπορεί να τα 

χειριστεί μόνο του. 

 Τους δίνετε ένα υγιεινό κολατσιό (και μεσημεριανό αν είναι στο 

ολοήμερο πρόγραμμα) 

 Βάζετε ετικέτες με το όνομά του στα πράγματα που του ανήκουν 

(μπουφάν, τσάντα, παγούρι, φαγητοδοχείο κλπ) μέχρι να 

βεβαιωθείτε ότι το παιδί σας τα αναγνωρίζει  



 Ελέγχετε την τσάντα του παιδιού καθημερινά για πιθανά 

σημειώματα. 

 

Συμβολή των γονέων στην προώθηση της μάθησης εκτός σχολικού 

πλαισίου. 

Μπορείτε να υποστηρίξετε τη μάθηση των παιδιών και στο σπίτι, ως συνέχεια 

των προσεγγίσεων που υιοθετούνται στο νηπιαγωγείο, κάνοντας τα εξής: 

 Παίξτε παιχνίδια επιτραπέζια, πάζλ και άλλα εξηγώντας τους κανόνες 

του κάθε παιχνιδιού 

 Διαβάστε παραμύθια και βιβλία στα παιδιά και καλέστε τα να σας πουν 

στη συνέχεια αυτά την ιστορία ή να κάνουν υποθέσεις για το τι θα 

συμβεί ή να εξηγήσουν γιατί συνέβη κάτι. 

 Καλέστε τα να συμμετέχουν μαζί σας σε καθημερινές συνήθειες της 

οικογένειας (στο στρώσιμο του τραπεζιού, να μετρήσουν πόσα πιρούνια 

χρειάζεται να φέρουν κλπ) 

 Δείχνετε στα παιδιά τις πινακίδες και τις ταμπέλες που συναντάμε στο 

δρόμο και συζητήστε γι’ αυτές 

 Ξεφυλλίστε μαζί τους εφημερίδες, περιοδικά και προτρέψτε τα να 

παρατηρούν τις εικόνες, τους τίτλους και τα κείμενα και συζητήστε τι 

μπορεί να γράφουν. Ενθαρρύνετε τα να περιγράψουν πράγματα που 

βλέπουν ή έχουν ζήσει. 

 

 

Να θυμάστε πάντα 

 

Τα μικρά παιδιά μαθαίνουν καθώς βλέπουν, αγγίζουν, γεύονται, 

πειραματίζονται, ρωτούν, μιμούνται, ακούν, μιλάνε, ρωτούν, 

παρατηρούν, κάνουν λάθη, προσπαθούν να επιλύσουν προβλήματα, 

συνεργάζονται και κυρίως…. ΚΑΘΩΣ ΠΑΙΖΟΥΝ! Γιατί όλα τα 

παραπάνω γίνονται μέσα από το παιχνίδι! 

 

Η ευτυχία του παιδιού σας στο σχολείο και στη ζωή εξαρτάται και 

από εσάς! Και ο στόχος μας είναι κοινός… να βοηθήσουμε το κάθε 

παιδί να αναπτυχθεί με σεβασμό στο χαρακτήρα και στις 

ικανότητες του. 


